

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница  
13 апреля  
1951 года

Газета выходит три раза в неделю

## Всемерно поддерживать инициативу участников рейда печати

Советская страна стремительно шагает вперед по пути технического прогресса. Все отрасли народного хозяйства, благодаря преимуществам социалистического строя, все более оснащаются первоклассной техникой. Внедрение новой техники и механизации производства облегчает труд советского человека, делает его самым высокопроизводительным и экономичным. А это способствует ускоренному движению вперед, по пути к коммунизму.

С ростом техники растет творческая активность народных масс. Советские люди своим социалистическим отношением к труду, максимальным использованием агрегатов и станков вкладывают свой ценнейший вклад в дело укрепления могущества нашей любимой Родины, в дело укрепления мира между народами.

Все ярче и шире разгораются огни предмайского социалистического соревнования на предприятиях нашего города за досрочное выполнение четырехмесячного плана, бьет ключом творческая инициатива рабочих, вскрываются неисчерпаемые резервы повышения производительности труда, увеличения мощности оборудования.

Ярким выражением этого являются материалы рейдовых бригад печати, помещаемые в нашей газете. Предложения рабочих, инженеров и техников в борьбе за полное использование оборудования представляют величайшую ценность и обеспечивают высокий рост производительности труда. Так, в криолитовом цехе Криолитового завода по предложению рейдовой бригады ускорен введ в действие сушилки с внутренним обогревом, что позволяет повысить производительность не менее как на 10—15 процентов.

Применяемая на заводе мраморной крошки, по предложению рабочих, лебедка с бесконечным канатом на откатке мрамора из забоя облегчает труд каталей и увеличивает производительность труда на 40 процентов.

Благодаря реконструкции листопркатного стана № 3 Северского завода, прокат жести в первом квартале 1951 года, по сравнению с тем же периодом 1950 года, увеличился в этом цехе в два с лишним раза.

На тех предприятиях, где инициатива участников рейда бригад печати получает горячую поддержку, там принимаются срочные, исчерпывающие меры по осуществлению предложений в производство. Например, на Гумешевском руднике для обеспечения перевыполнения апрельского плана добычи руды и увеличения производительности труда проведено ряд организационно-технических мероприятий — оборудована шахта «Коминтерн» для спуска лесоматериалов, закончена проходка восстающего № 2 для перепуска руды на 140 горизонте.

Рейдовые бригады печати вскрыли очень много недостатков и большие неиспользованные резервы в повышении производительности труда, использовании оборудования. Однако, предложения рейдовых бригад на отдельных предприятиях медленно претворяются в жизнь. Особенно медлят с внедрением предложений рейдовых бригад на Северском заводе. По листопркатному цеху № 3 предлагалось наладить бесперебойное снабжение цеха сырьем, ускорить восстановление роликового дублера, в листопркатном цехе № 2 установить электронагрев валков и шлифовальное устройство, в электроремонтном цехе — ввести механизацию на трудоемких процессах. Однако эти ценные предложения не осуществлены.

Руководство Северского завода обязано немедленно принять меры к ликвидации простоев, к максимальному использованию оборудования, механизации трудоемких процессов и устранению всех имеющихся недостатков, отмеченных рейдовыми бригадами.

Рейд бригад печати продлен до 5 мая — Дня большевистской печати.

Всемерно поддерживать инициативу участников рейда, быстро, по-деловому осуществлять их предложения, шире распространять опыт умелого использования оборудования — об этом должны неустанно заботиться руководители предприятий, партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Шире предмайское социалистическое соревнование за образцовое использование оборудования!

## Предмайское социалистическое соревнование

### Великому празднику 1 Мая — достойную встречу!

#### Достойные подарки

Вступив в предмайское социалистическое соревнование, коллектив завода «Красный металлист» взял на себя повышенные социалистические обязательства.

Многие стахановцы завода значительно перевыполняют свои обязательства. Так, например, слесарь механо-сборочного цеха № 2 П. Юшков за первую декаду апреля выполнил свое задание на 379 процентов. Около трех норм дал: слесарь А. Д. Косых и электросварщик В. Шапошников.

Отличились стахановским тру-

дом слесари-сборщики тт. Лагунова и Полежаева. В чугунолитейном цехе дали высокую производительность разлильщик т. Габиев и формовщица т. Клемчук.

Достойными трудовыми подарками встречают шестую городскую партконференцию и великий праздник 1 Мая слесарь ремонтно-инструментального цеха т. Медведев, токарь тов. Бессонов и грузчик т. Товганов, давшие за декаду больше двух норм каждый.

Т. Шахмина.

#### НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Рабочие погрузбюро Криолитового завода, соревнуясь с коллективом службы движения транспортного цеха, дни предмайской трудовой вахты отмечают новыми производственными успехами.

Перевыполнила свое обязательство за 10 дней апреля стахановская бригада грузчиков Н. В. Поздеева. Высокопроизводительно работают в эти

дни бригады грузчиков Чипуштанова, Бояркина, Шахмина, которые выполняют дневные задания от 160 до 190 процентов.

Не отстают от мужских и женские бригады во главе Семеновой, Сагдеевой и Зинкеевой, дающие до 130 процентов в смену.

Е. Стернова.

#### Молодежный воскресник

В выходной день комсомольцы завода «Красный металлист» организовали воскресник по сбору металлолома и разбракировке металла на складах и территории завода. В воскреснике принимало участие до 50 человек, которые собра-

ли 25 тонн металлолома, разбраковали и произвели укладку 20 тонн металла.

Заработанные деньги участники воскресника передали на приобретение имущества для физкультурной команды.

Д. Валов.

## Усилить темпы по сбору и сдаче металлолома

Всем известно, что металлургический лом — важнейшее сырье для металлургии. Сбор и переработка лома позволяет металлургам увеличивать выплавку металла, добиваться новых успехов в выполнении и перевыполнении государственных планов.

Чем больше в мартеновской шихте металлического лома, тем короче продолжительность плавки, больше стали выплавляется в мартеновских печах.

Учитывая исключительную важность для народного хозяйства нашей страны сбора и переработки металлического лома, заготовкой его обязаны заниматься все наши предприятия и учреждения.

В 1951 году ряд предприятий нашего города такие, как Криолитовый завод, завод «Красный металлист», Гумешевское рудоуправление и другие несколько улучшили работу по сбору и сдаче металлолома. Однако, несмотря на некоторые

улучшения, все же работа по сбору и сдаче металлолома проводится далеко недостаточно. У нас еще полностью не выявляются и не мобилизуются такие внутренние резервы, как полная очистка от металлолома территории заводов, цехов, складов, мастерских, строений, площадок.

На Северском заводе имеется в шлаковых отвалах и на свалках тысячи тонн металлического лома, между тем подьем металла из шлаковых отвалов проходит крайне медленно. Завод взял обязательство ежемесячно извлекать из отвалов тысячу тонн лома, на деле же эти обязательства не выполняются. За первый квартал 1951 года собрано металлолома из отвалов всего лишь 2 тысячи тонн.

Исключительно плохо поставлена работа по сбору и сдаче металлолома среди населения города и в сельской местности, где можно собрать сотни тонн металлургического лома, особенно в Полдне-

вой, Мраморе, на станции Сысерть и в других населенных пунктах. Это говорит за то, что многие руководители предприятий и советских органов не придают должного значения сбору и переработке металлургического лома, а партийные организации по-настоящему не контролируют эту работу.

Криолитовому заводу, заводу «Красный металлист», Гумешевскому рудоуправлению, строительным организациям, предприятиям местной промышленности, артелям, промкооперации и учреждениям необходимо организовать полную очистку от лома своих территорий, цехов, строительных площадок, складов, мастерских, шахт, а также нужно до конца выполнять постановления Совета Министров СССР о разбраковке и списании в лом пришедших в негодность машин, оборудования, деталей и заготовок.

Северский завод должен по-настоящему раз-

вернуть работы по подьему металла из шлаковых отвалов, добываясь такого положения, чтобы ежемесячно извлекать металл не менее двух тысяч тонн.

Исполкому горсовета следует принять исчерпывающие меры по проведению сплошной очистки территории города и колхозов от металлолома, организовать сбор лома среди населения города и сельской местности, разъясняя трудящимся большое народно-хозяйственное значение сбора металлолома.

С 10 апреля 1951 года проводится месячник по сбору и сдаче металлолома. Дело чести каждого гражданина города, всех предприятий и учреждений принять активное участие в этом месячнике, использовать все возможности и резервы, поднять весь собранный металлургический лом и сдать его металлургическим заводам.

Н. Рябухин. Инструктор ГК ВКП(б).



На снимке: Шамсун Гаримгарев — забойщик бригады Гумешевского рудоуправления, выполнивший задание за март на 132 процента.

#### ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА И ЭКОНОМИЮ МЕТАЛЛА

Во всех сменах ново-сугуночного цеха Северского завода прошли производственные совещания по заключению социалистических договоров в честь Международного праздника 1 Мая.

Первой включилась в предмайское социалистическое соревнование одна из лучших смен П. Г. Власова, которая обязалась выполнить апрельский план на 103 процента, иметь экономию металла два килограмма на тонну годной продукции и пять килограммов топлива на тонну годного.

Коллектив этой смены, борясь за взятые обязательства, 10 апреля выполнил задание на 104 процента.

Затуловская.

#### К сведению делегатов VI городской партийной конференции

Горком ВКП(б) сообщает, что городская партийная конференция будет проходить 14—15 апреля 1951 года, в клубе Полевского Криолитового завода.

Порядок дня:

1. Отчет о работе ГК ВКП(б).
2. Отчет о работе ревизионной комиссии.
3. Выборы членов ГК ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Начало работы конференции 14 апреля с 19 часов. Регистрация делегатов — с 18 часов в клубе Криолитового завода.

## ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕХАНИЗМОВ

\* \* \*  
Освоить средне-прогрессивные нормы

Встав на стахановскую вахту в честь VI городской партийной конференции, коллектив фтористого цеха Криолитового завода дал слово закончить выполнение четырехмесячного плана по выпуску глинозема к 15 апреля. Свое обязательство он подкрепляет делом. Цехом выполнен план за первый квартал на 103 процента, с перевыполнением плана идет он и в апреле.

По методу инженера Ковалева здесь был изучен и обобщен стахановский опыт работы старших печников тт. П. Д. Линденкова и Н. Н. Осеева. С опытом их работы были ознакомлены все печники цеха, после чего значительно улучшилась работа печей.

Неплохо было поддержано патристическое движение шефства инженерно-технических работников над отдельными рабочими и сменами. Так, например, для оказания технической помощи рабочим инженер тов. Н. С. Кузнецов взял шефство над сменой тов. В. А. Григорьева, инженер-аналитик тов. Ньюкина—над сменой М. С. Медведева.

Однако плохо осваиваются средне-прогрессивные нормы по качественным показателям. За январь и февраль из 8 средне-прогрессивных норм не выполнено две.

К 1 апреля из организационно-технических мероприятий должно быть выполнено проектирование установки для непрерывного способа получения продукции (ответственный Н. Н. Кичин и Н. В. Калугин), но проектирование до сих пор не закончено.

Неудовлетворительно обстоит дело с внутрицеховым планированием, наряды-заказы на работу по сменам и ремонтной бригаде в 1951 году не спускаются. Нет надлежащего учета по сменам: сырья, электроэнергии и других материалов. Не внедрено одно из ценных рационализаторских предложений, принятое еще в 1950 году—прибор для непрерывного отбора гипса из холодильника. Это предложение находится до сих пор на испытании.

На основании вышеизложен-

ного, рейдовая бригада предлагает:

1. Обсудить на цеховом собрании вопрос о средне-прогрессивных нормах и добиться полного их освоения.

2. Выдавать ежемесячно по сменам и отделениям наряды-заказы на работу, с учетом ежедневного расхода сырья, электроэнергии и т. д. Систематически проводить исследовательскую работу и внедрение лучших приемов труда по методу инженера Ковалева по всем ведущим профессиям.

3. Внедрить новую форму социалистического соревнования, передачу оборудования на социалистическую сохранность.

4. Организовать действенную техническую помощь со стороны инженерно-технических работников и лучших стахановцев отдельным рабочим и сменам.

**Рейдовая бригада печати: М. Баранова**—старший нормировщик отдела труда Криолитового завода,

**П. Соснин**—плановик криолитового цеха,  
**И. Хохлов**—член бригады.

## Плохая организация труда

Плохая организация труда на первом стройучастке Северского стройуправления лимитирует работу строителей.

Вместо того, чтобы своевременно обеспечить фронт работ для каменщиков на строительных объектах имеют место простои из-за недостатка стройматериалов, из-за того, что во время рабочего дня производятся испытания механизмов и как правило, — рабочее место для каменщиков заранее не готовится. Особенно плохо с подготовкой рабочего места для каменщиков, работающих на кладке стен по улице Пролетарской, Северского поселка.

Как факт, 2 апреля из-за отсутствия эстакады подсобные рабочие не имели возможности доставлять маленькие бункера

с цементным раствором на рабочую площадку для каменщиков. По этой причине в этот день простояли несколько часов без дела десятки людей и башенный кран.

6 апреля каменщики стояли из-за необеспеченности шлакоблоками. Вместо 2600 штук для кладки 40—45 кубических метров наружных стен, на стройплощадку было подвезено всего лишь 280 штук.

Для того, чтобы изжить простои на стройплощадке, рейдовая бригада предлагает:

1. Мастеру Бычкову наладить организацию труда на стройучастке, а начальнику тов. Сотникову и прорабу Звереву обеспечивать своевременно строителей всем необходимым.

**А. Набережнов**, Руководитель рейдовой бригады 1 участка Северского стройуправления.

## „ОБЕСПЕЧИТЬ ПИМОКАТНЫЙ ЦЕХ НЕДОСТАЮЩИМ ОБОРУДОВАНИЕМ“

Под таким заголовком была помещена статья в вашей газете. Выполняя предложения рейдовой бригады, директор Полевского горпромкомбината тов. Курьянов, сообщает, что в целях дальнейшего усовершенствования пимокатного производства, приняты меры к приобретению кардомашины.

В этой статье указывалось на недоброкачественный ремонт оборудования. Факты, изложенные в статье рейдовой бригадой, подтвердились. За халатное отношение к ремонту оборудования слесарь Шапошников уволен с работы и заменен другим рабочим.

## Из последней почты

## Пример, достойный подражания

Водоисточники имеют большое значение для снабжения населения водой. Наш город имеет значительное количество ключей, которые горкомхоз из-за отсутствия средств не может привести полностью в порядок. Поэтому население города в текущем году должно принять активное участие в устройстве и ремонте колодцев и ключей.

Примером в этом может служить Виктор Новиков, который совместно с Евсеевым И. А. и Евсеевым В. П. расчистили ключ у Думной горы, вставили из досок сруб и сейчас население пользуется хорошей водой.

Хорошему примеру этих товарищей должны последовать все граждане города.

**И. Чебыкин.**

## Нужен детсад

Поселок Мыс—самый отдаленный от города. Здесь живут преимущественно рабочие Криолитового завода, имеющие до 30 детей дошкольного возраста.

Однако ни руководство завода, ни ГорОНО не организуют у нас в поселке детский сад, который остро необходим, т. к. в детсады города и Криолито-

вого поселка водить детей очень далеко (3—4 километра).

У нас в поселке имеется хороший дом горкомхоза, который пустует и вполне может быть использован под детский сад.

**А. Партин,**  
**Н. Под'япольская,**  
**К. Миняйленко.**

## В цехе нет воды

В листопркатном цехе № 3 Северского завода нет питьевой воды для рабочих.

Начальник цеха тов. Мороз

и профсоюзная организация знают об этом, но мер к изжитию не принимают.

**А. Кинев.** Рабочий цеха.

## Из зала суда

Орудовавшая группа преступников по хищению государственного и общественного имущества, а также имущества личной собственности граждан в районе г. Полевского в количестве 7 человек: семьи Макляковых и Рябухина во главе Харина Бориса, совершивших 21 кражу из государственных объектов и две кражи имущества личной собственности, недавно предстала перед народным судом I участка г. Полевского.

Преступники наказаны на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 июля 1947 года. Харин и Макляков А. присуждены к 20 годам каждый, Рябухин—к 15 годам, Макляков В.—к 10 годам исправительно-трудовых лагерей с полной конфискацией имущества, остальные—к различным мерам наказания с конфискацией имущества.

**В. Фадеев.**

Народный судья.

## По следам наших выступлений

## „Ну, к чему этот шум?“

Под таким заголовком в нашей газете был помещен фельетон, в котором говорилось о злоупотреблениях заведующей протмтоварным магазином № 6 Рябухиной (продснаб Криолитового завода).

Горпрокурор тов. Сапожников сообщает редакции о том,

что изложенные факты подтвердились. За допущенные нарушения правил советской торговли и служебного долга Рябухина снята с должности заведующей магазином с понижением до продавца и ей объявлен строгий выговор.

**Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**

**Редакция принимает объявления** ежедневно, кроме выходных, с 9 часов утра до 17 часов.

В дополнение к обязательному окладному страхованию инспекция госстраха, в целях более полного возмещения убытков, понесенных хозяйствами от стихийных бедствий и несчастных случаев, проводит добровольное страхование сельскохозяйственных животных и имущества.

Все граждане, желающие заключить договор страхования по любому из вышеуказанных видов должны обращаться в инспекцию госстраха или к инспекторам и агентам госстраха. Инспекция госстраха по г. Полевскому.

Гр. Нифонтов Иван Дмитриевич, проживающий в Северском заводе, по улице Комсомольской № 26, возбуждает судебное дело о расторжении брака с гр. Нифонтовой Агафьей Андреевной, проживающей в Северском заводе, по улице Ворошилова № 52.

Дело будет слушаться в нарсуде II участка г. Полевского.

## Правильно использовать живое тягло колхозов на весенне-полевых работах

Успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ 1951 года требует наряду с лучшим использованием тракторов МТС на полевых работах также и лучшего использования, по сравнению с прошлыми годами, живого тягла колхозов.

Живое тягло колхозов дает огромные возможности увеличения урожайности. Если использовать живое тягло правильно, можно было бы вывезти дополнительно большое количество навоза и других удобрений на поля, чем значительно повысить урожай сельскохозяйственных культур.

К сожалению эти резервы в наших колхозах используются далеко недостаточно. В результате безответственного и даже бесхозяйственного отношения к рабочему скоту, лошади и волы к началу полевых

работ имеют плохую упитанность.

Перед председателями правлений колхозов стоит важная задача—хорошо подготовить лошадей к весенне-полевым работам и организовать их правильное использование.

Не медля ни одного дня нужно закрепить всех рабочих лошадей за ездовыми, ликвидировать обезличку, т. к. она приводит к неправильному использованию лошадей.

Необходимо создать на весенний период в каждом колхозе броне из грубых, концентрированных и сочных кормов.

В подготовке лошадей к весенне-полевым работам, особенно лошадей с пониженной упитанностью, большое значение имеет кормление корнеклубнеплодами, свежей мор-

ковью и картофелем, богатыми углеводами. Эти корма благоприятно влияют на ослабший организм лошади и способствуют быстрому восстановлению упитанности и работоспособности лошадей. Дача корма 10—12 килограммов картофеля в вареном виде вместе с соломенной резкой, слегка подсоленной, при незначительном подкорме сеном и зерном будет способствовать быстрой поправке лошади любой упитанности.

Особое внимание должно быть обращено на качество и подготовку кормов.

Чтобы добиться высокой выработки на конных работах, необходимо организовать правильный распорядок дня в поле, предоставлять лошадям своевременно отдых, во время производить кормление и поение их, следить за исправностью сбруй и инвентаря, бороться с простоями, излишними переездами.

Введение подменных лошадей при выполнении тяжелых полевых работ (пахота, работа

в сеялках) значительно повышает производительность труда на этих работах и сохраняет силы лошади.

Работу в поле следует начинать раньше с тем, чтобы в течение дня делать для лошадей два—три перерыва на полтора—два часа.

Необходимо, чтобы лошади во время отдыха кормились на половом стане, а не возвращались бы на конюшню, на что затрачивается излишнее время и силы лошади. Для этого нужно сейчас же оборудовать в поле простейшие навесы, сараи, своевременно подвезти туда корма, оборудовать водопой. В каждую бригаду выделить опытного конюха, который бы мог в свободное время произвести мелкий ремонт упряжи, правильно подогнать сбрую по лошади. Чем лучше будет организована работа, тем выше будет выработка на живом тягле, тем успешнее будет проведен весенний сев.

**В. Юшанова.**

Главный зоотехник.